

创新产业模式 助推经济发展 饶阳镇盘活多种要素赋能乡村振兴

本报讯(王鹤、李彦芬)近年来,饶阳县饶阳镇始终把产业振兴作为乡村振兴的基础和关键,盘活土地、金融等发展要素,探索推行一个党支部领办一个合作社,金融、保险、第三方公司、政府等提供多重支持保障,引领一个产业发展的“1+1+N”模式,推动产业发展实现产业链条化、增收全方位。

党建引领,制度渗透,激发“火车头”效应。该镇围绕建设“学习型、服务型、创新型”党支部,定期对35个村开展线上线下党支部班子乡村振兴培训,引导各村党支部学习产业政策、借鉴先进经验、引进先进技术,切实提高党支部履职能力、带动能力和创新能力。目前,已开展乡村振兴政策讲堂、产业发展讲堂等课程,探索创新了林下养殖、跑步鸡、

金蝉养殖等项目。该镇借鉴党员“1+10”制度架构,每位党支部成员联系一个党小组,每个党小组联系10名以上社员,搭建起网格化联系制度体系,通过党员讲政策、解疑惑、教技术,开展带动示范培训,形成“社员发展带着干、地里有事忙着看、打开市场忙着转、掌握技术忙着传”的工作职责,确保示范到位、跟进到位、服务到位;整合农业、财政、经济、民政等相关力量,建立健全议事决策、财务管理、利益分配等制度,建立起科学规范的内部治理机制,每年评选一批模范,引领群众比学赶超,争做先进,增添发展信心和活力。

组织带动,链条推进,强化“立体化”发展。该镇通过盘活土地资源,进一步激活土地效益。村民将土地入股

合作社,由合作社统一管理、销售,既节省了人工成本,又降低了农资成本,还能获得保底收益和分红。村集体合作组织将土地交由第三方公司托管,既可以推广高端种苗、肥料、技术,又节约了成本;同时,通过引进加工企业,延伸产业链条,进一步提升了产品附加值。该镇东支沃村、西支沃村、圈子村三个村党支部牵头领办合作社,与村民签订土地入股协议,完成3000亩土地流转,与托管公司合作种植油莎豆,平均亩产达750公斤,带动周边1500人增收致富,增加村集体收入10万元。他们与加工企业合作,将油莎豆加工成豆粉、豆酒、豆油等产品,延伸了产业链条,增加了产品附加值和经济效益。

多重保障,安全护航,实现“全方位”服务。该镇充分利用“党建+

金融”模式,开展整村授信,农户、合作社、家庭凭信用可向银行贷款30万元至300万元,目前共发放贷款1500万元,破解了资金瓶颈。他们与建行合作推出“地押云贷”平台,农户、合作社每亩土地可申请贷款近3000元,全镇实现贷款申请500万元;与保险公司合作,制订不同种类的保底收入保险、天气指数保险、产量险、大棚保险等,解除了种植户的后顾之忧。镇政府设立了专项资金,对农业招商引资、重点产业项目发展提供政策资金倾斜,目前在谈农业项目12个,意向落地6个。同时,该镇强化农业办、土地所、自然资源环境办公室等业务服务功能,在新型经营主体办理手续过程中及时就相关政策进行宣传,推动政策解释宣传到位、优惠政策落实到位。

落实责任 加强督查 南午村镇重拳出击治理卫生顽疾

本报讯(马婷婷)为推进人居环境整治和爱国卫生运动纵深开展,连日来,冀州区南午村镇重拳出击、多方联动,聚焦整治难点,紧盯卫生死角,鼓足干劲、振奋精神,吹响人居环境整治冲锋号,开展人居环境“大清理、大整治、大提升”活动。

加强组织领导,抓好责任落实。镇党委多次召开会议,推进人居环境整治工作。镇党委书记、镇长和各片长每天下沉到村,对各村卫生情况进行摸排,针对各村实际,因地制宜、分类指导。包村干部督促村里进行整改,以局部治理带动综合整治。

广泛宣传动员,促进氛围提升。该镇通过微信群、“村村响”大喇叭、横幅、倡议书等形式,不断加大宣传力度,增强群众公共环境卫生意识,引导广大党员、群众积极参与全面清理街道胡同、房前屋后积存垃圾,营造人人参与、户户出力浓厚氛围。

加强精细治理,促进村庄净化。该镇各村积极响应,迅速落实,组织人力、机械对主次干道、背街小巷进行集中清理。由党员干部带头、志愿者参与,重点对村内垃圾、纳污坑塘、私搭乱建等进行排查整治。截至目前,共发动党员群众6000余人次,出动挖掘机、拖拉机等340余台次,清理村内坑塘40余处,治理私搭乱建9处,拆除残垣断壁20余处,重点清除李线、午解线、武馆线沿线及通道绿化带内的垃圾杂物,路域环境卫生得到极大改善。

落实督查到位,建立长效机制。为确保工作扎实开展,该镇成立以镇纪委书记为组长的督导检查小组,分批次对各村活动开展情况进行督查,将存在问题以图片和文字的形式进行通报,建立问题台账,要求限期整改,确保发现一处整治一处。

中央第一生态环境保护督察组 向衡水转办第二十六批群众信访举报件3件

本报讯(记者李红丽、李真)4月18日,中央第一生态环境保护督察组向我市转办第二十六批群众信访举报件3件,无重点关注案件。

本批转办的信访件,冀州区1件、武邑县1件、故城县1件,涉及大气类2件、土壤类1件。

上述信访举报件当日全部交办相关市区。按照中央第一生态环境保护督察组要求,信访举报件的办理、整改和处理情况要及时向社会公开。

截至4月18日,中央第一生态环境保护督察组累计向我市转办信访件77件,其中重点关注案件3件。转办的信访件,涉及桃城区9件(市直部门3件)、冀州区6件、枣强县2件、武邑县22件、深州市12件、武强县2件、饶阳县6件、安平县2件、故城县5件、阜城县6件、景县2件、高新区3件。

中央生态环境保护督察在河北

健全机制 广泛宣传 清凉店镇提升村容村貌打造宜居环境

本报讯(王宪民、刘赫)今年以来,为深入贯彻“三统筹三扩大四创建”活动部署,武邑县清凉店镇注重发挥农民群众主体作用,开展卫生集中清理行动,大力提升村容村貌,使全镇人居环境和村民生活质量得到显著改善。

强化责任,明确分工抓落实。该镇确立以镇政府为主导、各村为主体、人民群众齐参与的工作思路,成立了由镇党委书记、镇长为组长,包村干部为成员的农村人居环境工作领导小组;多次召开专题会议,研究部署农村垃圾处理等相关工作;制订方案,建立台账,明确任务完成时限,及时督查、加速推进,真正把各项工作落到实处。

深入排查,多项工作齐推进。他们通过摸底排查,对所辖各村柴草乱堆乱放、残垣断壁、纳污坑塘进行统

计,建立相关台账,做到心中有数。截至目前,13个村的45处残垣断壁及纳污坑塘已全部清理完毕,分别依据土质和地理位置改建为菜园、果园,增加了村集体收入。

健全机制,镇村协同抓管理。该镇为各村统一配备了垃圾车、垃圾桶、保洁员服装,发动群众定点投放垃圾,从源头上杜绝乱扔垃圾现象;保洁员每天定时用垃圾车收集垃圾,环卫保洁公司组织车辆统一清运。

广泛宣传,线上线下总动员。该镇通过“大喇叭”广播、张贴标语、悬挂横幅、微信群通知等形式,宣传人居环境整治工作的重要性,提升村民环保意识;充分发挥党员干部、村民代表的示范带动作用,一户带一片,一片带一村,齐力打造美丽乡村新面貌。

阜城全力做好疫情防控助推经济社会发展

(上接A1版)严格落实基层医疗机构的“首诊负责制”,规范做好发热患者登记转诊、排查管控等工作。加强药店“一退两抗”药品管理,市场监管局强化督导检查,落实主体责任,发挥药品零售企业“监测哨点”作用。

坚持持之以恒,严控疫情防控“社会面”。该县加强学校疫情防控,坚持师生“日报告”“零报告”制度,严格落实戴口罩、晨午检、因病缺勤(课)追踪措施,定期开展卫生清洁、通风换气、环境消杀,通过发放明白纸、在校门口设置提示栏、广播温馨提示等措施,引导接送孩子家长戴口罩不聚集,严防发生校园聚集性疫情。加强疫情防控知识宣传,利

用公众号推送、微信群朋友圈转发、农村大喇叭广播、悬挂标语横幅、设置志愿服务点等多种形式,开展“不懈怠、不扎堆、不串门、不聚餐、不隐瞒、不大意、不侥幸、不信谣、不硬闯、不疏忽”疫情防控十倡议的宣传。印发通告、公告12次,转发信息15万余次(条),发放倡议书、明白纸等10万余张。在集市、公园、广场、商超等人员相对密集场所设置口罩免费发放点,提醒群众坚持戴口罩、注意社交“一米线”等要求。严格落实“喜事缓办、丧事简办、宴会不办”的防疫要求,严控聚餐聚会人数和婚嫁操办规模,避免聚集性疫情发生。



四月九日,原本是中强中学教师宋亚荣荣学工作中,她主动推迟婚期,为全身心投入到教学工作中,她受到了全校师生的赞扬,其先进个人事迹,经学校党委研究决定,授予她“最美教师”荣誉称号。图为宋亚荣老师在婚礼现场接受表彰。杨双池 王祯 摄影报道



日前,故城县通过开展小麦春季肥水管理“田间日”等活动,进一步指导农民和新型经营主体,结合小麦生育进程,因地因苗加强肥水管理、防控病虫害,夯实夏粮丰收基础。图为该县辛庄乡村民正在进行小麦虫害治理作业。

齐红雨 摄

靠前指挥 全面动员 治管并重 武强县持续发力改善农村人居环境

本报讯(记者李辉)近日,武强县武强镇广泛动员干部群众,深入开展春季爱国卫生运动,发扬连续作战精神,全力提升农村人居环境,为常态化疫情防控营造良好健康环境。

下沉一线,当场开方祛顽疾。为了根治环境卫生“旧疾顽疾”,镇领导班子“会诊”,当场“开方”,利用早晚时间到村检查,一旦发现生活垃圾、坑塘沟渠、畜禽粪便、残垣断壁等问题,立即建立台账,明确整改时限、整改标准,将责任落实到人,逐个整改销号。他们以问题为导向,举一反三,补齐短板,加快进度,坚决落实整改到位。

千群同心,乡村旧貌换新颜。环境卫生整治工作开展之初,针对参与度不高、群众参与度不高,该镇大力宣传普及防疫知识和公共卫生知识,广泛动员和引导群众参与到爱国卫生运动中,开展环境卫生整治活动。村

“两委”干部充分听取村民意见和建议,发挥乡贤、经济能人的作用,激发群众“主人翁”意识,自觉行动,掀起了人居环境卫生整治热潮。

治管并重,抓牢机制促常态。为避免出现“清理—污染—清理”的恶性循环,该镇采取“政府干部”+“村干部”+“保洁员”包保责任制方式,划分区域,明确责任,常态化进行环境卫生整治。他们对负责该镇卫生的环卫公司完善了督查机制和考评打分机制,严格标准、全面覆盖,责任到人,对存在的问题追根溯源,防止环境卫生问题反弹。

截至目前,该镇共出动机械车辆85辆、2200余人次,拆除残垣断壁15处,清理坑塘沟渠247处,清理生活垃圾1200余立方米,清理畜禽养殖粪污等农业生产废物50余吨。下一步,该镇将继续总结经验,查找问题,不断探索创新,巩固现有成效,加快工作进度,全力营造整洁、舒适、卫生、优美的人居环境。

(上接A1版)要科学设定评价指标权重和评分方法,强化自然资源资产实物量、生态环境质量等关键性指标的引导作用,突出国家规划设定的资源环境约束性指标。要统筹考虑各地自然资源禀赋特点和主体功能定位差异,在指标设置上努力做到科学精准。要规范审计范围和程序,以依法查证的事实为基础,确保审计评价结论经得起历史检验。要推进各项监督贯通协同,将审计结果作为考核、任免、奖惩的重要参考。要采取有效措施,确保相关资料和数据的真实性、准确性、完整性,对资源环境数据造假行为要严肃追究责任。

会议强调,加快推进金融支持创新体系建设,要聚焦关键核心技术攻关、科技成果转化、科技型和创新型中小企业、高新技术企业等重点领域,深化金融供给侧结构性改革,推进科技信贷服务能力建设,强化开发性、政策性金融机构在职责范围内服务科技创新作用,增强银行业金融机构为承担国家重大科技创新任务企业服务能力,提升多层次资本市场直接融资功能,发挥保险和融资担保机构风险分担作用,强化金融支持科技创新的外部支撑。

要坚持底线思维、问题导向,立足保障产业链供应链安全稳定,统筹金融支持科技创新和防范金融风险,压实风险防控主体责任。

会议指出,科技激励是促进科技创新的重要保障,对释放科技创新潜力、激发创新活力具有重要作用。要激励科技人员坚定爱国之心,砥砺报国之志,自觉为加快建设科技强国、实现高水平科技自立自强担当作为、贡献力量。要坚持精神激励和物质激励相结合,重点奖励那些从国家急需和长远需求出发,为科学技术进步、经济社会发展、国家战略安全等作出重大贡献的科技团队和人员。要创新科研项目组织管理机制,保障科技人员科研工作时间,心无旁骛创新创造。要加大对青年科技人员的激励,敢于给年轻人担纲大任的机会,创造有利于青年人才脱颖而出的环境。要健全科研经费稳定支持机制,持之以恒支持科研人员在基础性、公益性研究上“十年磨一剑”。要坚持激励和约束并重,建立有效的约束和监督机制。

中央全面深化改革委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

我市出台10项措施畅通企业供应链

(上接A1版)组织开展春风行动、民营企业招聘月、高校毕业生专项服务等特色活动,解决用工需求。开展企业职工技能培训,加快提升企业在岗职工的技能水平。(市人力资源和社会保障局,0318-2215039/2215109)

做好“三乱”专项整治。用好减税降费举报电话,加强问题线索核查。对发现的问题第一时间调查核实,并加大“三乱”案件通报、曝光力度;动态更新行政事业性收费、政府性基金收费目录清单。(市财政局,0318-2158216)

减免政府采购供应商资金占用服务。3月15

日起,衡水市市本级所有集中采购项目不再收取投标保证金。(市财政局,0318-2162950)

涉农保供服务。为切实保障疫情防控期间我市“菜篮子”产品及农业生产资料供应,持续开展涉农民生保供企业资质证明开具工作。(市农业农村局,0318-2681758)

企业国际邮快件服务。对于国际邮快件在进入我市后运送不畅影响生产及研发的企业,在符合疫情防控要求的前提下,提供提取邮快件、加快流转、缩短时间等方面的协调服务。(市邮政管理局,0318-2855126)

衡水市及各县市区企业防控联络员联系方式	饶阳县 5708010	8936554@qq.com	
市工业和信息化局 2666171	qytkz00@163.com	安平县 7710772	apqybfz@163.com
桃城区 2124358	qgxj6209@163.com	故城县 15132866499	gcgxj666@163.com
冀州区 8620212	15127820456@163.com	景县 4222348	jxgxj01@126.com
枣强县 8224919	zqgxjzkh@163.com	阜城县 4620760	fgcxg@126.com
武邑县 5739587	gxjzxsjz@163.com	衡水高新区 15383080892	gxqyqzqzhb@163.com
深州市 3312811	szqybfz@126.com		
武强县 3822675	gx3822675@126.com	滨湖新区 2146317	hshfj@126.com

我市开展2021年度“金牌调解室”“最美调解员”选树活动

(上接A1版)团结引领广大法律工作者,为推动非诉调解和案件调解工作作出突出贡献;积极组织开展人民调解、行政调解、司法调解等法律工作,调解工作的应用性、务实性、对策性成效突出;积极开展形式多样的诉源治理、深化多元化纠纷解决机制建设等,获得当地广泛好评;践行新时代法治思想,在严格执行法律方面发挥表率作用,起到了先

锋模范作用。最美调解员推选条件为:政治素质高,工作业绩突出,调解能力过硬,对党忠诚、服务人民,模范践行法律工作者职业价值观。选树类别为“金牌调解室”10个、“最美调解员”10名、“金牌调解室”“最美调解员”提名奖各10名,将采取市直公、检、法、司各单位及各县(市区)政法委或法学会等单位推荐方式进行。

有限的付出·期待无限·雄厚的实力·价值永恒

《衡水晚报》
微信信息
订版热线
13503189058